



CHILDREN'S
AID SOCIETY
of TORONTO

LA SOCIÉTÉ
DE L'AIDE à
L'ENFANCE
DE TORONTO



बच्चे सीएएस (CAS) की देखभाल में कैसे और क्यों दाखिल होते हैं

ऑंटारियो में बच्चों के साथ बदसलूकी, जिसे दुर्व्यवहार और बेपरवाही भी कहा जाता है, की रिपोर्टों की तहकीकात करने की ज़िम्मेदारी चिल्ड्रनज ऐड सोसाइटीयों (CAS) की है। कनाडा में, बच्चों के साथ बदसलूकी, का इशारा आमतौर पर 16 साल से कम उम्र के किसी किशोर की ओर है जो सुरक्षित नहीं है, क्योंकि उनको नुकसान का खतरा है या उनको उनके माता-पिता या देखभाल करने वालों द्वारा नुकसान पहुंचाया गया है। हर रोज हमारी ऐजेंसी को समाज में किसी बच्चे की सुरक्षा के बारे में चिंताओं के साथ 120 से अधिक कालें प्राप्त होती हैं। बच्चे की सुरक्षा के बारे में कालें आमतौर पर नीचे दी गई श्रेणियों में आती हैं: घरेलू हिंसा (35%), शारीरिक, भावात्मक या लैंगिक नुकसान (25%), पदार्थों के दुरुपयोग या मानसिक सेहत संबंधी मुद्दों से संघर्ष कर रहे माता-पिता जो उन की उनके बच्चे की देखभाल करने की योग्यता में बाधा डालते हैं (20%), बच्चों की तरफ बेपरवाही (15%), और माता या पिता और किशोर के बीच टकराव जो किशोर को खतरे में डालता है या माता या पिता अपने बच्चे को सुरक्षित नहीं रख सकते क्योंकि किशोर के अपने व्यवहार उनको खतरे में डालते हैं (5%)। कोई भी व्यक्ति जिस ने एक बच्चे या किशोर की तरफ से काल की है - का धन्यवाद। आप उस गाँव का महत्वपूर्ण हिस्सा हैं जो एक बच्चे को पालने में सहयोग देता है।

एक सीएएस (CAS) में आने वाली लगभग 80 प्रतिशत कालें जिन का नतीजा तहकीकात होता है 'पेशेवरों', से आती हैं जिन में शामिल हैं शिक्षक, पुलिस, डाक्टर और डे केयर। बाकी की 20 प्रतिशत आमतौर पर पड़ोसीयों, परिवार, मित्रों या गुमनाम सूत्रों से आती हैं। हम जानते हैं कि लोगों के लिए ऐसी कालें करना आसान नहीं है, पर यह हकीकत है के कालों की वह गिनती जो हमें आती हैं हमें बताती हैं कि टोरंटो के नागरिक और पेशेवर उनके बच्चों की सुरक्षा और देखभाल के बारे में बहुत ज्यादा परवाह करते हैं।

जब एक काल प्राप्त होती है तो उसे कम से कम बच्चों की भलाई संबंधी प्रशिक्षित दो पेशेवरों द्वारा स्क्रीन किया जाता है। प्रांत द्वारा मानकीकृत किए गए मानदंडों के एक संग्रह का उपयोग करते हुए वह सुनते हैं और खास सवाल पूछते हैं जो उन्हें बच्चे को खतरे के स्तर का निर्धारण करने में सहायता करते हैं यदि एक रक्षण तहकीकात की जरूरत है। पहुँच स्थापित किए गए खतरे की तीव्रता पर निर्भर करते हुए, कालों को 'तत्कालीन' तहकीकात (12 घंटों के अंदर) की तरह कोड किया जाता है अगर बच्चे को नुकसान पहुंचाया गया है, या 7 दिनों के अंदर अगर बच्चे को नुकसान पहुंचाए जाने का खतरा है।

2014 में, टोरंटो की सीएएस ने 7,052 तहकीकातें पूरी की। लगभग 2,300 या बच्चों के 92 कक्षाओं के बराबर, को बच्चों के साथ बदसलूकी की परिभाषा में फिट होता हुआ या उनके माता-पिता या देखभाल करने वालों द्वारा नुकसान के खतरे में पाया गया। सार्वजनिक बूझ ये है कि सीएएस (सें) उनके द्वारा तहकीकात किए जाने वाले ज्यादातर बच्चों को देखभाल (केयर) में ले आती हैं। हकीकत यह है कि क्यूबेक को छोड़ कर बच्चों की देखभाल में दाखिल होने की दर 3 प्रतिशत पर ऑंटारियो में सब से कम है। इसका मतलब है कि तहकीकात किए जाने वाले 97 प्रतिशत मामलों में, बच्चा उनके परिवार के साथ ही रहता है और उनकी सुरक्षा को सुनिश्चित करने के लिए एक योजना विकसित की जाती है। हर सीएएस इस क्षेत्र में और बेहतर करने के लिए मेहनत कर रही है और इस उपलब्धि में एक महत्वपूर्ण साझीदार बच्चे के रिश्तेदारों और मित्रों का निकटतम दायरा है। यह दादा-दादी/नाना-नानी, आँटीयाँ और अंकल, कज़नज़ और यहाँ तक कि बड़े भाई-भाई (जिसको रिश्तेदारी में देखभाल (किनशिप केयर) कहा जाता है) के साथ साथ कोच, शिक्षक और पड़ोसी (जिसको जान पहचान के लोगों द्वारा देखभाल (किथ केयर) कहा जाता है) हैं जो बच्चे को जानते हैं और जो उस बच्चे की देखभाल करने की पेशकश करने के लिए आगे आते हैं, समय की छोटी या लंबी अवधि के लिए। टोरंटो में, हमें बच्चों और किशोरों को उनके परिवार और समाज में रखने में हमारी सहायता करने के लिए इन रिश्तेदारों और जान पहचान के लोगों के रिश्तों की सख्त ज़रूरत है।

जब एक बच्चे को सीएएस की देखभाल में दाखिल होना ही पड़ता है, तो वरीय विकल्प हमेशा ही, पालक (foster) परिवारों के साथ, परिवार में आधारित देखभाल होती है। पालक (foster) परिवार उस गाँव का अनिवार्य हिस्सा हैं जो उस समय हमारे बच्चों की देखभाल करने में सहायता करता है जब वह अपने परिवार के साथ नहीं रह सकते। टोरंटो में हमारे पास पालक (foster) परिवारों की कमी है। इसका मतलब है कि हमारी देखभाल में किशोरों की काफी संख्या के लिए, उनको शहर के बाहर घरों में रखा जाएगा - उनके परिवार, समाज और कुछ केसों में उनकी संस्कृति से दूर क्योंकि टोरंटो में एक पालक (foster) परिवार, रिश्तेदारी वाला या जान पहचान के लोगों वाली व्यवस्था उपलब्ध नहीं है। यह हमारे लिए वरीय हल नहीं है। टोरंटो के बच्चों और किशोरों को उनके गाँव में देखभाल की जरूरत है। कृपया टोरंटो में एक बच्चे के लिए पालक, किनशिप या किथ माता-पिता बनने के बारे में सोचें।